

87岁老翁照顾85岁瘫痪老伴

溧阳一对耄耋夫妻相濡以沫的爱情故事

本报讯 溧阳市上兴镇上街头村87岁的虞福昌,6年来独自无微不至地照顾半身不遂的老伴,这对耄耋老人相濡以沫的真情感动了邻里。

冬日的阳光照进门檐,虞福昌站在轮椅旁陪着老伴袁海娣晒太阳。虞大爷说,老伴85岁了,6年前就患中风,一直半身不遂。说起这6年来的经历,虞大爷很平淡。而邻居孙凤英则感慨不已,“每天推轮椅是小事,吃喝拉撒都是他弄。”

邻居陈雪英觉得虞大爷是个“怪人”:每天的食量都精确到以克为单位,而且各种营养成分的谷物都要配比齐全……

虞大爷则说:“她每餐都是定量,早上是110克,豆浆、麦片、山芋、饼干掺些芝麻;中午炖鸡蛋掺和一勺饭;晚饭吃面条。”

“你怎么知道110克呢?”虞大爷说:“开始用秤称,时间一长心里就有数了,随手掂掂就知道食物有多少克。”

邻里们觉得虞大爷是个对老伴能实实在在的掏心窝子的有心人。

陈雪琴说:“有次我去串门,外面刚好放爆竹,虞大爷顺手把老伴的耳朵捂起来了,当小宝宝一样‘娇惯’她的。”

夕阳西下时,门前成片成片的尿布已经干了,虞大爷边忙着收拾,边笑

着说,不知情的人还以为家里真有一个小宝宝。对于虞大爷来说,照料老伴让他犯难的是如何解决老伴上厕所。为此,虞大爷专门做了一个解手用的铁架子,担心冰冷的铁架让老伴受凉,他专门在上面包了一层厚厚的

海绵。

因袁海娣缺少运动,便秘是经常的事情。每当大便困难时,虞大爷都是戴着塑料手套,帮老伴排便,有时要抠5至6次才能把大便抠完。由于老伴是坐在铁架子上解手的,所以虞大爷

只能趴在冰冷的地面上帮她用手抠。6年中,他用完了150只手套。

这样艰难地照顾老伴,难道虞大爷就真的没有一句怨言吗?虞大爷笑着说,他们有5个子女,为了谋生都不在自己的身边。子女们也曾提出找个

保姆来侍候中风的老母亲,但来了几个保姆都吃不了这个苦。虞大爷说,自己年轻时是吃公家饭的,常年在外工作,老伴留在乡下吃了不少苦,现在自己有责任把她照顾好。

梅琴 田夫 小波

本报讯 南通海安八旬老翁王金祥拿着诉状到法庭,状告两个儿子,要求他们履行“精神赡养”,回家陪他一起过春节。海安县法院墩头法庭庭长颜永刚了解实情后巧妙调解,1月30日促使父子三人达成协议,两个儿子不仅答应回家陪父母过春节,还主动提出增加赡养费。王金祥老人流着泪跑到法庭一个劲儿地致谢。

1月29日上午,一位头发苍白的老汉拿着诉状走进海安县法院墩头法庭,要求两个儿子履行“精神赡养”义务。颜永刚庭长询问得知,这名老汉名叫王金祥,今年已经83岁。一年前,王

为让儿子回家一起过年

南通八旬翁状告两儿子

老汉曾到法庭打过赡养官司,与两个儿子达成调解协议。这次又起诉,难不成又发生了变故?但王金祥老人不愿解释,颜永刚决定到他家看看。

当天下午,颜永刚在村干部陪同下来到王老汉家中。让颜永刚一行感到意外的是,王老汉夫妇俩家中彩电、冰箱、空调等生活设施一应俱全。村干部也说,老人经济上并不困难。颜永刚

把王老汉及其两个儿子找在一起促膝交流。原来,两个儿子并非不愿赡养老人,而是因为常年在外打工或做生意,工作太忙无暇顾及老人的生活。王老汉上年纪后倍感孤独,非常希望两个儿子常回家看看,多给自己一些关爱。每到春节,这种感受更加强烈,希望两个儿子回家陪他过春节。

摸清底细后,颜永刚通知父子三

人次日到村委会进行调解,并邀请当地调解组织、妇联干部和老干部调解志愿者参加。1月30日下午,颜永刚和调解人员一起来到村委会,给王老汉的两个儿子做工作,尤其强调孝敬老人的重要性,希望他们换位思考,缩小分歧。父子三人深受触动,表示愿意调解。接着,颜永刚组织调解人员分工,从安乐祥和过春节的角度化解三人的思想疙瘩,父子三人的意见渐趋一致,两个儿子不仅答应常回家看看老人,陪他过春节,还主动增加赡养费。王老汉非常满意,主动撤回诉讼。(刘昌海 孙小林)

你餐桌打包 我免费赠菜

嘉兴一酒楼推出“打包感恩券”

本报讯 “先生您好,您看这个菜需要打包吗?”如今在嘉兴市区金悦大酒楼,每桌客人吃完饭后,服务员都会主动询问是否需要打包。自当地媒体发起“轻松快乐过大年暨‘文明春节’”公益活动后,金悦大酒楼率先响应,推出“打包感恩券”:只要餐后打包的客人,酒店都会赠送一张“打包感恩券”,让客人免费享用一道40元左右的特色菜。

包厢备好打包餐盒

在金悦大酒楼,一进门,一块“文明餐桌从我做起”的宣传电子显示屏就映入眼帘。“1.不误导顾客超量点餐;2.主动提醒顾客用多少点多少;3.主动提供免费打包餐盒;4.主动提醒顾客不要酒后驾车。”记者了解到,除了外面的电子屏幕外,酒店餐厅内的LED屏幕也会显示这些内容,通过多种渠道来宣传“文明餐桌”。

“我们餐饮行业有义务做些‘厉行节约、反对浪费’的提醒。我们在服务时如果不开口,客人碍于面子一般都很少开口,所以我们要主动推进节俭。”金悦大酒楼总经理马春娟说,为了替客人节约时间,一般包厢都会提前备好打包餐盒,只要客人点头,服务员都会迅速帮客人打好包。

推出“打包感恩券”

为了鼓励客人们打包,减少餐桌上的浪费,金悦大酒楼专门推出“打包感恩券”。“客人打完包后,可以领一张感恩券,下次用餐可以免费抵用一道40元左右的特色菜。”马春

娟说,希望通过“打包感恩券”的方式,来唤醒客人们的节约意识,让餐桌更文明,让生活更节俭。“我们要让客人意识到,打包是一件光荣的事!”

在推出“打包感恩券”的同时,金悦大酒楼在员工内部也采取了激励机制。“员工提醒顾客适量点餐,主动帮客人打包,我们都会有的积分奖励。这些与员工的绩效奖金、荣誉称号挂钩。”马春娟说。

金悦大酒楼还在点菜制度上进行了革新。“以前顾客冷菜一点就是一盘,现在好几个冷菜可以拼成一盘,既丰富了菜品,也控制了点菜量,减少了浪费。”金悦大酒楼相关负责人告诉记者,现在鸡爪可以一个一个卖,清蒸小黄鱼也可以一条一条点,“对我们来说,虽然工作量大了,但是客人点得少,盘子剩下少,我们打包也可以减少,成本也相应降低,这种售卖方式可以直接减少厨房垃圾的产生。”

员工餐也要“光盘”

“在厉行节俭方面,我们对内部员工餐也进行了同步推进。倡导大家吃多少打多少,如果打多了吃不下,要捐出30元‘成长赞助’。我们可以吃了不够再打,但绝对不能剩菜剩饭。”马春娟表示,“光盘行动”实施后,员工中已经形成了一种勤俭节约的氛围,“我们在照片上看到一些贫困山区里的孩子吃不饱,而我们这里却奢侈浪费,心中很惭愧。所以我们要率先行动,做一些力所能及的事,引导社会养成一种良好的节约风气。”陈新 陈雪峰



家在前方

春节前,数以千计的江西籍务工人员从宁波、金华、温州、台州等地出发,骑摩托车沿连接浙、赣两省的公路返乡过年,他们大多早上四五点钟出发,顶着冬日的寒风,骑行七八个小时,为的就是能够在过年之前回到家中,看望一年未曾尽孝的父母,一年未曾相聚的爱人,或是一年未曾亲近的子女。路上的艰辛不能阻挡他们的旅程,因为家在前方。

图为1月31日,几位从义乌出发的江西籍务工人员骑着摩托车在回家的路上

鞠焕宗 摄影报道

义乌老板跟贫困大学生有个约定

凭成绩来换“年终奖”

本报讯 日前,16位品学兼优的贫困大学生从义乌一位小老板那里拿到“年终奖”。

农历腊月廿二,义乌小老板楼有德把自己捐资助学的32名大学生请到了自己家里吃年夜饭。这32名学生分别来自上海市闵行区,金华市婺城区、金东区和东阳市,丽水景宁畲族自治县。

每年的暑假与寒假,这个特殊的“大家庭”有两次聚会。暑假的聚会是发放下一年度的资助学费,每位学生6000元。寒假也就是春节前的聚会,是发放过年的压岁钱和“奖学金”。压岁钱人人有份,一个人2000元;“奖学金”就要凭荣誉证书说话了。来自景宁的大学生郑言东,这个学年拿到一个国家励志奖学金、一个特等奖学金和一个二等奖学金,于是从“楼伯伯”这里领到的“年终奖”最多,总共

11000元。

“主要是为了激励他们好好学习,奖金发得越多,我越高兴,说明他们都有进步。”楼有德说。

楼有德在上海从事物流工作,在义乌算不上什么大老板,但他说,自己从小家境贫寒,父母也去世得早,三天两头吃不饱饭,更读不起书,只念了两年小学,就辍学回家了。现在看到一些贫困学生考取大学后,因家庭原因读不起书,心里就特别同情,想以自己的绵薄之力,帮助这些寒门学子实现大学梦想。

当天,楼有德还宣布,孩子们走上工作岗位后,如果要自主创业,可以来找他帮忙;将来要结婚成家,他会给每个人包上两万元红包。楼有德说,等到自己到了70岁,这批孩子带着孩子再到他这儿来聚会,他会感到非常满足。(江胜忠)

上海交通大学医学院附属第九人民医院

诊疗项目 美容外科、美容皮肤科、美容医疗应用技术、眼科

美容外科电话: 63162740

美容皮肤科电话: 53077807

眼科电话: 63160010

医院地址: 上海市制造局路639号 医院总机: 23271699 邮编: 200011

上海交通大学医学院附属第九人民医院 沪医广【2012】第12-29-0422号自2012年12月29日至2013年12月28日止

江苏优惠残疾人廉租房租金

本报讯 到2015年,每年安置两万名残疾人就业,残疾人家庭人均纯收入全部达到4000元以上……近日,江苏省政府办公厅印发关于加快推进残疾人就业扶贫工作意见(简称“意见”),其中特别要求各地根据本地实际情况,对实行廉租住房保障的重度残疾人家庭,在租金和租赁补贴标准方面给予适当优惠。

如何帮助残疾人就业?意见提出,将建立岗位预留制度。鼓励、引导机关、团体、事业单位及国有企业逐步建立岗位预留制度。2013年,省、市开展岗位预留试点工作,并逐步扩大范围。而各地新办贸易市场的商铺、摊位和便民服务网点,优先安排给自主创业的残疾人经营,并对摊位费、租赁费给予适当减免。(鹿伟)